

# 牡丹区稳步提升城市环境品质

**本报讯**(通讯员 郭玉华 高婷婷 蒋硕)“每天开门前打扫自己门前的区域,这是营业前必做的工作,已经成了习惯。有了干净的经营环境,我们商户自己舒服,消费者看着也舒坦。”日前,在牡丹商业广场的服装店门前,刘女士说,现在,商业街每隔一段距离就放置几个垃圾桶,消费者购物时可将垃圾就近扔进桶内。

“为做好商业街的常态化管理,社区在步行街增设垃圾处理区域,并根据客流需求,重新划分机动车和非机动车的停放区域,缓解停车难、乱停放的问题。”牡丹区北城街道八一社区居委会主任杨志方说,社区要求各店铺商户负责自己店铺周围环境卫生,同时联合商业街物业人员,配合执法部门上街巡查,发现店外经营、占道经

营等行为及时劝阻,确保街道环境整洁有序。

在创建全国文明城市的攻坚阶段,牡丹区认真对照创建要求,全面排查存在问题,集中力量强弱项、补短板,全力以赴把各项创建任务落实到位;坚持“创建为民、创建惠民”,广泛发动群众参与文明创建,形成全员创建、全域创建的强大合力。

在南城街道的区水务局家属院,映入眼帘的是干净整洁的路面、统一设置的公告栏以及有序停放的车辆。“针对老旧小区无物业管理的难题,街道引入和家物业公司,将水务局家属院、南站小区等10个老旧小区纳入托管管理,创新打造红色物业联盟,有效提升小区管理水平。”南城街道文明城市建设服务中心副主任杨茂杰说,为巩固创建成果,该街道建立小区党支部并推行楼长制,让居民融入小区管理,共治共建。

牡丹区创城办副主任李淑梅介绍,全区创建工作稳步推进,从停车、公共空间整治等多方面改善群众的居住环境;建立小区“文明公约”,居民参与小区自治、良好文明习惯逐步形成;从“面子”到“里子”,扎实推动城市环境焕然一新。



## “四德”模范受表彰

3月7日,牡丹区西城街道办事处举办“德耀西城”“四德”模范颁奖活动。近年来,西城街道以打造“德耀西城”道德品牌为引领,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入推进“四德工程”建设,取得显著成效。通讯员 宋杰 李克勇 摄



## 就业车间助增收

3月6日,村民在牡丹区何楼街道姜楼村加工藤编座椅。何楼街道利用闲置房屋创办就业车间,扶持发展藤编加工产业,让300多名村民足不出户实现就业增收。

通讯员 郭玉华 李光伟 摄

## 牡丹街道:创城接地气,居民得实惠

**本报讯**(通讯员 郭玉华 赵庆军 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月6日,在牡丹区牡丹街道辖区的鲁商凤凰城小区,记者在电梯里看到“电动车请退出电梯,谢谢合作”等的提示字样。居民李松荷说:“电动车不进电梯,大家都感觉安全,上下班时间也没那么紧张,感觉方便多了。”

为满足居民电动车充电需求,该小区物业联合

社区居委会在公共区域建设可充电桩25个,能满足1500多辆电动车同时充电,做到标本兼治,从源头解决问题。

在创建全国文明城市工作中,牡丹街道将“提升居民生活品质”与“文明城市创建”有机融合,推进创城工作深入开展,真正做到创城为民、创城惠民。鲁商凤凰城小区为44部电梯安装“电动车禁入摄像头”,用

技术代替人工,劝阻和限制电动车上楼。

同时,为解决居民小区非机动车停放混乱的问题,今年2月以来,牡丹街道统一部署,组织辖区各住宅区、商业区开展施划标识线工作,得到居民和物业公司的积极支持、配合。截至目前,该街道14个居民小区、商业区共施划停车位、网状线等各类标线3万多米,小区面貌焕然一新。

## 黄堽镇:“村头工厂”托起群众“增收梦”

**本报讯**(通讯员 郭玉华 宋杰 杨云)“我在这里务工,不但每月能挣3000多元的工资,还能照顾家庭,比外出打工强多了……”3月3日,在牡丹区黄堽镇君龙服装厂,村民王媛高兴地说。

近年来,黄堽镇通过大力发展服饰加工、电子组装等劳动密集型产业,助力当地妇女在家门口就业增收。目前,君龙服装厂已吸纳当地120余名妇女就业,人均月收入3000元左右。

“我在黄堽镇辖区有4家服装加工厂,在企业建设和发展过

程中得到当地党委、政府的大力支持,客户们也给了我们很多支持和帮助。”君龙服装厂负责人张爱军说,厂里为务工者提供免费技术培训,不但让村民在家门口上班赚钱,下班还能照顾家,既鼓起老百姓的钱袋子,同时又能助力乡村振兴。

近年来,黄堽镇通过引进服装加工、工艺品制作、电子组装等劳动密集型企业,打造多处“村头工厂”,把当地妇女转化成为承接产业转移的有效人力资源,让其在家门口实现就业增收。

## 沙土镇:农家书屋充实百姓“文化粮仓”

**本报讯**(通讯员 郭玉华 晁瑞君 刘青)“咱这农家书屋就是好,想看啥书都有,谁想拿回家看登记一下就行,为我们提供了充足的学习资源。”3月6日,牡丹区沙土镇沙土社区党员邱广民说。

走进沙土社区的农家书屋,只见各类图书被管理员整理得井井有条,党史教育、儿童画报、农业科技、百科知识等分门别类,整整齐齐地摆放在书架上。书屋内,村民三三两两围坐在一起,用读书的方式充实自己。

据悉,为进一步深化全民阅读活动,更好地发挥党组织和党员在全民阅读中的引领作用,沙土镇创新“党建+阅读”模式,组织开展农家书屋主题阅读活动。沙土社区积极组织村内老党员、种养殖大户等村民来书屋集中阅读,学习种植技术,了解惠农政策。

沙土镇党委书记刘保安表示,该镇将持续开展全民阅读活动,进一步推广“党建+阅读”模式,更好地发挥农家书屋在乡村振兴中的作用,让文化惠民落到实处。

## 小留镇:为教师“传经送宝”

**本报讯**(通讯员 翟军帅 马剑 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区小留镇中心校举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。该校党支部书记吴庆喜作了题为《何为教?何为师?读懂习近平的教育观》的报告。

报告会上,吴庆喜紧紧围绕党的二十大主题和重要成果、过去五年工作和新时代十年伟大变革等关键内容,对党的二十大精神进行解读,对新思想、新观点、新要求作了细致分析和详细解读。强调每一位教师都要自

觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,在教育教学上下功夫。坚持用党的二十大精神引领教学、管理、服务等工作,牢记为党育人、为国育才的光荣使命,扎实推动党的二十大精神在校园落地生根、开花结果。报告会将理论观点变为朴素道理,进行互动式宣讲,引起大家的强烈共鸣。

宣讲结束后,与会教职工们深受鼓舞,表示要认真学习和贯彻落实党的二十大精神,努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。